



让更多人参与到冰雪运动中来

周丹平

在组织开展“健康河北 欢乐冰雪”冬季系列活动基础上,自2019年以来,在全国首创举办全省冰雪运动会,省市县三级、大中小学及社区、农村等各级各类冰雪运动会蓬勃开展,“冰雪大篷车”开进城乡,冰雪运动发展“步步高”,河北全省参加冰雪运动群众2021年已达3000万人。(据《河北日报》1月24日报道)

北京冬奥会给河北带来了什么?五花八门的答案里,“3000万人”应该是一个鲜亮的选项。在易县狼牙山滑雪场,众多游人在占地面积40万平方米的“雪魔方”中体验雪地摩托车、雪球大战、雪地飞镖;石家庄裕华区欢乐汇商场300多平方米的滑冰场吸引了不少人一展身手……目前,河北省建设的滑冰馆超过200座,实现了县县都有室内滑冰馆;建成各类滑雪场109个,冰雪场馆总数位居全国首位;冰雪项目社

会体育指导员达2万余名,位居全国前列;实现了省市县三级冰雪运动协会全覆盖。

令人振奋的数字背后,“冷资源”变成“热经济”,冰雪运动由“小众”变成“大众”。从塞外坝上到冀南平原,从太行山区到渤海之滨,大众参与冰雪运动的热情越来越高,冰雪运动在燕赵大地蓬勃发展。

习近平总书记在2022年新年贺词中说:“让更多人参与到冰雪运动中来,这也是奥林匹克运动的题中之义。”筹办冬奥会,确立“带动三亿人参与冰雪运动”目标,推动中国冰雪运动的跨越式发展,奏响了体育强国建设的新乐章。

短短几年间,“冰雪运动不进山海关”的尴尬迅速成为往事,冰雪运动不仅“南展西扩东进”,遍及大江南北,更唱响了“四季歌”,融入人们的日常生活。全国各地冰雪运动场所星罗棋布,各种赛事活动精彩纷

呈,越来越多的人踏上雪场、走进冰场,尽情享受冰雪运动的乐趣,神州大地铺展出因冰雪而精彩、因冰雪而生机盎然的新时代画卷。

“带动三亿人参与冰雪运动”,是承诺更是行动,是愿景更是现实,是国家全面发展进步的生动写照,更深刻诠释了“国运兴则体育兴”的道理。

大型体育赛事对推动全民参与、全民健身具有示范引领作用,群众体育的蓬勃开展又为大型体育赛事成功举办营造良好氛围。举办北京冬奥会将进一步夯实冬季运动在中国的群众基础,带动更多人参与冰雪运动。把握冬奥契机,厚植大众参与的土壤,强弱项、补短板,努力创新发展模式,统筹推进冰雪运动、冰雪人才、冰雪产业协调发展,大力推动冰雪运动进企业、进家庭、进社区、进农村、进机关,让更多人参与到冰雪

运动中来,就能推动冰雪运动发展不断迈上新台阶,为体育强国、健康中国建设注入新活力、新动力。正如第十届奥林匹克峰会公告所说,中国提出“带动三亿人参与冰雪运动”,将使得全球冬季运动的开展迈向新高度。在国际奥委会主席巴赫看来,这是世界冬季体育发展的伟大机遇。

举世瞩目的北京冬奥会即将拉开帷幕,纯洁的奥运圣火,点燃了一场精彩赛事,更点燃了人们心中的冰雪激情、冰雪梦想。让我们共同参与、共同努力、共同享有冬奥焕发的光彩,让冰雪运动的火炬越燃越旺,共创中国冰雪运动和体育强国、健康中国建设的美好未来。

微评

“一码通”,便民之举暖民心

许君强

承德市积极探索,在全市范围内推行居民服务“一码通”。目前,“一码通”已涵盖医疗就诊、政务服务、旅游服务、智慧扶贫、城市生活、金融服务等6大领域。(据《河北日报》1月24日报道)

智能时代,很多政府部门开通了微信公众号、小程序、APP,政务服务“指尖办”避免了群众线下排队和奔波之苦,方便了群众办事。与此同时,也出现了各种政务应用程序各自为政、“不往往来”的情况。群众办理不同事项,需要在不同的APP或公众号之间来回切换,占用手机内存不说,还耗时费力,成为群众在畅享“一次都不用跑”之后新的“小烦恼”。

点开公共菜单栏下展码乘

车,对着设备扫一扫,就可以乘坐公交车;避暑山庄等旅游景区实现实名购票和扫码入园——承德“一码通”好比一个网上综合办事大厅,在这里日常交费、旅游观光、医疗服务等与生活相关的6个领域的事项都可以“一站式”解决。“一码通”,减少的是操作,节省的是时间,温暖的是人心。

为民服务是一个连续不断的过程,需要与时俱进,久久为功。政务服务实现“掌上办”以后,就需要不断丰富办理事项的内容和领域,实现“一把钥匙开多把锁”,让群众办事更方便。以强烈的问题意识聚焦难点、对症下药,主动作为、积极作为,我们就一定能不断提高群众的幸福指数。

纵横谈

中国新闻名专栏
zonghengtan@126.com

集思录

怒怼群众被免职是一次警醒

贾梦宇

近日,网络上一段“西安一社区领导怒怼咨询群众”的视频引发广泛关注。西安浐灞生态区总部园区管理办公室23日发布通报指出,针对社区主任王某存在言行不当、作风粗暴问题,已对其作出停职检查处理。并表示将对涉事社区工作人员开展作风教育,严肃工作纪律,努力为群众做好各项服务工作。(据新华网1月24日报道)

从曝光的视频来看,面对来访群众“请问一下,我们现在离市是什么要求”的客气询问,社区主任王某连续回绝“我不说”,并疑似在“我不说”三个字后面隐约加了一个“滚”。虽说此前涉事干部矢口否认这段视频,并坚称自己没有说“滚”,但对群众态度如此粗暴,面对群众的不解如此没有耐心,被处理一点不冤。

春节将至,归乡与亲人团聚,是中国人不变的情怀。面对多点散发、新冠肺炎疫情,人员大量流动和聚集,确实会增加疫情传播的风险。随着本轮疫情形势整体平稳向好,西安市疫情防控指挥部为疫情滞留人员有序离市出台了具体政策。当有群众咨询离市政

策时,社区干部应把政策讲清楚、说明白。即使一些群众不符合离市条件、不理解离市政策,也应动之以情晓之以理跟群众解释清楚,无论如何也不该用“我不说”“滚”等字眼怒怼群众。

社区干部冲在疫情防控一线,本该发挥模范带头作用,全力投入防控工作。用一个“滚”字回复市民,足见这位社区干部其行不端、其言不善,既没有平易亲和的态度,又没有细致耐心的作风,还没有灵活机动的工作方式。基层干部这样颐指气使、简单粗暴,不分青红皂白就让人“滚”,怎么能够真实地了解群众的诉求?又如何能够完成各项工作任务、履行和承担应尽的职责?

基层干部的一言一行,不只是代表自己,更关乎群众的切身利益和感受,关乎党和政府的形象。社区干部用“滚”怒怼群众被停职是一个警醒,期待基层干部在工作中更耐心一些,责任心更强一些。群众利益无小事,只有把群众的小事当作自己的大事,从群众关心的事情做起,把服务落到实处,才能真正赢得群众的信赖与拥护。



画里有话

图/张建辉 文/卞广春

叫停“加急费”,也要满足群众加急需求

近段时间以来,疫情多点散发、春运等因素让核酸检测成了部分群众的刚需,一些社会检测机构趁机收起“加急费”。日前,北京、安徽等地明确叫停这一“价格违法行为”。不过,记者调查发现,一些地方仍然照收不误,部分“加急核酸检测”价格高达数百元甚至上千元。(据澎湃新闻1月23日报道)

过高的核酸检测“加急费”,不但增加了检测者的经济负担,而且扰乱了市场秩序。核酸检测“加急费”须叫停,群众的加急需求也要满足,这才是真正“急群众之所急”。

落实“双减”关诚信档案何事

史洪举

近日,河南省教育厅办公室发布通知,对中小学寒假期间工作作出详细部署。其中《寒假期间拒绝参加学科类培训的承诺书》这份文件,要求学生拒绝参加学科培训、坚决抵制违规培训,如有违反,自愿记入学生个人诚信档案。(据《南方农村报》1月22日报道)

这是实施“双减”政策后的第一个寒假,“双减”政策落实情况如何,这个寒假的具体情况具有风向标意义。同时,近一段时间以来,河南省疫情防控形势严峻复杂,一旦学生大规模聚集参加培训班,会增加疫情防控的难度和风险。由此而言,严格限制学生参加校外培训,是落实“双减”政策之举,也是疫情防控的现实需要。

落实“双减”政策,有关部门可以采用规范校外培训机构、强化监督检查、完善管理办法等方式推进,然而,挥舞“记录诚信档案”的大棒,则有恫吓学生之意,不仅失之简单粗暴,更是于法无据,不值得提倡。教育职能部门是落实“双减”政策的主体责任,把参加校外培训的学生记录诚信档案,实质上是把自己的监管责任转嫁到学生和家長身上,是怠政、懒政的体现,也暴露了办事能力的不足。

“双减”的初衷是减轻学生和家長负担,有关方面不能在法律法规之外滥用权力。只有依法落实“双减”政策,正视学生和家長的合理需求,才能取得良好效果,否则只会适得其反。

共赴冰雪之约 共迎冬奥盛会



河北武强年画博物馆供图



河北武强年画博物馆供图